

喜迎体育“双日”，共享运动快乐



为纪念世界手球日，安徽女手与七米线手球俱乐部上演一场精彩比赛



阜阳举行健身球健身秧歌大赛



淮北进行抖空竹“大比武”

6月23日，安徽七米线手球俱乐部在省体育局手球训练场与安徽女手进行了一场邀请赛。原来，当天是世界手球日，为庆祝这一纪念日，世界各地每年都将举行大型手球赛事活动，作为安徽一家业余手球俱乐部，也以这种方式庆祝这一纪念日。

值得一提的是，6月23日也是奥林匹克日。同世界各地一样，安徽省各地也举行了以群众性体育活动为主的纪念活动。

张春生 记者 江锐/文 李超钰/图

“世界手球日”的由来

国际手球联合会于1928年6月23日在德国成立，为了纪念这个令人难忘的日子，国际手球联合会决定将每年的6月23日定为世界手球日，目的是让人们，尤其是提醒手球界的同仁们，不要忘记在你人生的漫长征途中还有手球陪伴着你，还要不断地认真总结，为手球的发展和运动水平的提高，作出不懈的努力。

手球是奥运会、亚运会和全运会的正式比赛项目。欧洲是手球发展的起源地，目前也是手球发展最普及的地区，世界上手球的强队基本上都在欧洲。

1956年手球传入我国，1957年举行了第一次全国7单位手球表演赛(当时是11人

制，1963年改为7人制)，在1959年第一届全国运动会上，手球被正式列入比赛项目，共有男子14个队、女子19个队参加。1979年中国手球协会成立，1980年国际手球联合会接纳我国手协为正式会员。由于手球运动在我国竞技体育中属于“偏冷”项目，当前我国仅有安徽、北京、上海、江苏、山东、广东、天津、黑龙江、辽宁、广西、新疆和解放军12单位19支男女手球队，共有男女运动员600余人，业余训练的手球人口不足1万，与手球发达国家相比差距甚大。再加之手球开展的历史短、起点低、基础薄、队伍少，至今我国的手球运动水平在世界排名还属于“欠发达地区”。

安徽被誉“手球之乡”

虽然手球运动在我国属于“偏冷”项目，但在安徽开展得还是比较普及的，被中国手球界誉为“手球之乡”。

手球项目在安徽的竞技体育中不仅属于重点项目，而且还是“拳头”项目，在国内外大赛中都曾取得过优异的战绩：

国际方面：1959年安徽男队以14:12的比分战胜当时的世界亚军罗马尼亚队，1984年第二十三届奥运会中国女手夺得铜牌，其中我省有王明星、刘玉梅、李兰、陈珍四位队员。多年来安徽为国家队输送的数十名优秀教练员和运动员在国际比赛中都取得了优异成绩。

国内方面：安徽女队在以吴立军为主教练的教练组率领下，一举夺得第十二届全运会女子手球冠军，创造了安徽手球发展史上的辉煌，不仅为安徽手球发展史增添了浓墨重彩的一笔，而且也极大地丰富了安徽手球的文化底

蕴，也给安徽手球运动的发展带来了积极的影响。安徽男手在新任以沈强为主教练的教练组率领下正以知耻而后勇的精神、力争重塑辉煌的决心而团结拼搏、刻苦训练。

安徽手球运动在基层的普及，无论是规模、人数还是开展的质量，也都是走在全国的前列：

全省的十六个地市中就有十一个地市开展了手球运动；全省有六所高校开展了手球运动，而且每年都举行比赛；我省每年都举行两次中学生比赛和一次小学生比赛；目前我省的安徽师范大学和合肥师范学院，是我国仅有的开设手球教学课的两所高等师范院校。

手球运动在民间也得到一定的发展，现在已有手球爱好者自发组织的四个手球俱乐部：安徽七米线手球俱乐部、阜阳前进档手球俱乐部、淮南兄弟连手球俱乐部和合肥姐妹缘手球俱乐部(女)。

“奥林匹克日”的由来

1894年6月23日，国际奥委会在巴黎正式成立，为了纪念这一具有历史意义的日子，经过国际奥林匹克委员会的赞同，把这一日称为“奥林匹克日”或运动日。纪念日的宗旨是鼓励世界上所有的人，不分性别、年龄或体育技能的高低，都能参与到体育活动中来。

国际奥委会从1948年起将每年的6月23日定为国际奥林匹克日。当年6月23日举行了首次奥林匹克日活动，参加的国家有葡萄牙、希腊、奥地利、加拿大、瑞士、英国、乌拉圭、委内瑞拉和比利时。此后，在每年的6月17日至24日之间，宣传奥林匹克理想，促进大众体育的发展，扩大奥

林匹克运动影响，国际奥委会还在每年举行各种以群众性体育活动为主的纪念活动。现在世界上参加此项活动的国家、地区已由首届的9个增至100多个，参加者十分踊跃，表达了人们对奥林匹克精神的崇尚！

我国的奥林匹克日长跑始于1987年，由中国奥委会主办，至今已举办了28届。中国奥委会一贯重视奥林匹克日长跑活动，把此作为弘扬奥林匹克精神、传播奥林匹克理念、推广奥林匹克运动的重要平台，国家体育总局和中国奥委会领导积极参加每年举行的这一传统庆典活动。奥林匹克日长跑活动已成为我国一项重要的传统群众体育活动。

全省活动“好戏连台”

同世界各地一样，为了纪念“国际奥林匹克日”，安徽省各地也举行了以群众性体育活动为主的活动。

在阜阳，“安利杯”健身球健身秧歌大赛在清河广场举行。来自该省市直及五县三区的38支代表队参加了本届大赛，大赛分健身球、健身秧歌两个项目展开角逐。活动现场，不论是中年的大姐，还是银发的大妈，踏着欢快的节奏，享受着生活的激情与美好。阜阳的健身球、健身秧歌，曾多次在全国大赛中获得金奖，专业水准全省一流。阜阳市颍州区被国家有关部门认定为“全国健身球之乡”。本次比赛，主办方特意安排了六个精品节目的展演，阜阳商厦队展示的健身秧歌《喜庆秧歌扭起来》、阜阳华联队展示的健身球《俏媳妇》等都曾在全国比赛中拔得头筹，让围观市民一饱眼福，叫好声此起彼伏。

在淮北，来自全市近百名空竹艺人齐聚矿区矿山集街道办柿元

社区开放式广场，进行抖空竹“大比武”。比赛场上，参赛选手一个个左右翻身，穿线引“竹”，时而站立，时而跳跃，博得阵阵掌声。本次大比武活动，以捞月、张飞骗马、鲤鱼翻波、脱线、云天雾地、玉带缠身、回头望月、反盘正盘、蜻蜓点水、凤凰三点头等10项常规动作为比赛内容，旨在建立和规范淮北市抖空竹动作的科学化、规范化程度，促进空竹健身文化更好地传承和发展。

在池州，2014年首届“参茸劲酒杯”垂钓邀请赛在池州城郊举行，来自全市各地的近百名垂钓爱好者参赛，最终决出前20名予以奖励。

在怀远，2014年“醉三秋杯”蚌埠·怀远铁人三项友谊赛开赛，来自该市县60多名运动爱好者参加了比赛。铁人三项赛是一项挑战自我的极限运动，参赛运动员要参加800米游泳、25公里自行车和5公里长跑，对选手的耐力和毅力都是严峻的考验。